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TURKCE FEN BILIMLERI

7.3.1.3. Yer cekimini kiitle cekimi olarak gok cisimleri temelinde aciklar.

7.1.2.3. Galaksilerin yapisini agiklar.

7.1.1.1. Uzay teknolojilerini agiklar.

7.2.3.1. Mayozun canlilar igin nemini agiklar.

7.4.2.1. Saf maddeleri.element ve bilesik olarak siniflandirarak dgrenir.

7.1.1.6. Basit bir teleskop modeli hazirlayarak sunar.

7.2.1.1. Hayvan ve bitki hiicrelerini, temel kisimlar ve gdrevleri agisindan karsilastiri.
7.4.1.7. Atomun yapisini ve yapisindaki temel parcaciklanini soyler.

7.3.19. Metinle ilgili sorulan cevaplar.

7.3.9. Cekim eklerinin islevlerini ayirt eder.

7.3.19. Metinle ilgili sorulan cevaplar.

7.3.17. Metnin ana fikrini/ana duygusunu belirler.
7.3.19. Metinle ilgili sorular cevaplar.

7.4.16. Yazdiklarini dzenler.

7.3.23. Metnin igerigine uygun baslik/basliklar belirler.
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7.4.2. Bilgilendirici metin yazar. 7.3.3.2. Siirtinme kuwetinin kinetik enerji dzerindeki etkisini drneklerle aciklar.

7.9.28. Okuduklar e igili glkanmlarda bulunur 7.2.2.2. Mitozun birbirini takip eden farkli evrelerden olustugunu agiklar.

7.4.1.3. Ayni veya farkli atomlarin bir araya gelerek molekiil olusturacagni ifade eder.

7.3.2.2. Enerjiyi is kavrami ile iliskilendirerek, kinetik ve potansiyel enerji olarak siniflandirir.
7.4.1.1. Atomun yapisini ve yapisindaki temel parcaciklarini soyler.

7.3.1.3. Yer cekimini kiitle cekimi olarak gok cisimleri temelinde aciklar.

7.3.9. Cekim eklerinin islevierini ayirt eder. 7.3.2.1. Fiziksel anlamda yapilan isin, uygulanan kuwet ve alinan yolla iliskili oldugunu aciklar.
7.3.11. Zarflann metnin anlamina olan katkisini agiklar. 7.3.2.2. Enerjiyi is kavrami ile iligkilendirerek, kinetik ve potansiyel enerji olarak siniflandini.

7.4.16. Yazdiklanini diizenler. 7.2.3.3. Mayoz ve mitoz arasindaki farklan karsilastinr.
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7.3.19. Metinle ilgili sorulan cevaplar.
7.3.6. Deyim ve ataszlerinin metne katkisini belirler.
7.3.29. Metin tirlerini ayirt eder.

7.3.34. Grafik, tablo ve cizelgeyle sunulan bilgileri yorumlar T.1.1.7. Uzay teknolojilerini agikar.

7.1.1.3. Teknoloji ile uzay arastirmalari arasindaki iliskiyi agiklar.

7.1.1.1. Uzay teknolojilerini agiklar.

7.2.1.1. Hayvan ve bitki hiicrelerini, temel kisimlari ve gdrevleri agisindan karsilastiri.

7.4.2.1. Saf maddeleri, element ve bilesik olarak siniflandirarak 6rnekler verir.

7.3.1.2. Kiitle ve agirlik kavramlanini karsilagtirr.

1416, Yazdiklarini dizenler 7.3.2.1. Fiziksel anlamda yapilan isin, uygulanan kuwet ve alinan yolla iliskili oldugunu aciklar.

7.3.28. Okuduklar ile ilgili gikarimlarda bulunur. 7.4.2.2. Periyodik sistemdeki ilk 18 elementin ve yaygin elementlerin isimlerini, sembollerini ve baz kullanim

- R alanlariny ifade eder.
7.3.36. Metindeki anlatim bicimlerini belirler. SOSYAL BILGILER

7.1.2. Bireysel ve toplumsal iliskilerde olumlu iletisim yollanni kullanir.
7.1.2. Bireysel ve toplumsal iliskilerde olumlu iletisim yollanini kullanir.

7.2.4. Osmani Devletinde Islahat hareketleri sonucu ortaya gikan kurumlardan hareketle toplumsal ve
ekonomik degisim hakkinda cikanmlarda bulunur.

7.2.2. Osmanli Devleti'nin fetih siyasetini dmekler Gzerinden analiz eder.

7.3.9. Cekim eklerinin islevlerini ayirt eder.
7.3.12. Fiillerin anlam ozelliklerini fark eder.
7.3.6. Deyim ve atastzlerinin metne katkisini belirler.

7.3.8. Metindeki sz sanatlarini tespit eder.

7.3.30. Gorsellerte ilgili sorulan cevaplar.

7.3.5. Baglamdan hareketle bilmedigi kelime ve kelime gruplarinin anlamini tahmin
eder.

MATEMATIK |

7.1.1.3. Tam sayilarla carpma ve bdlme islemlerini yapar.
7.2.1. Osmanli Devletinin siyasi gii¢ olarak ortaya gikis siirecini ve bu sireci etkileyen faktdrleri aciklar.
7.1.2. Bireysel ve toplumsal iliskilerde olumlu iletisim yollanini kullanir.

7.2.1. Osmanli Devleti'nin siyasi giic olarak ortaya gikis sdrecini ve bu siireci etkileyen faktorleri agiklar.
7.2.4. Osmani Devletinde Islahat hareketleri sonucu ortaya gikan kurumlardan hareketle toplumsal ve
7.1.1.3. Tam sayilarla garpma ve bilme islemlerini yapar. ekonomik degisim hakkinda ¢ikarmlarda bulunur.

7.1.1. lletigimi etkileyen tutum ve davranislan analiz ederek kendi tutum ve davranislanni sorgular.

7.1.1.1. Tam sayilarla toplama ve ¢ikarma islemlerini yapar, ilgili problemleri gdzer.

7.1.2.4. Rasyonel sayilar siralar ve karsilastirir.
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7.1.3.5. Rasyonel sayilarla islem yapmay! gerektiren problemleri ozer.

7.2.1.2. Bir dogal sayr ile bir cebirsel ifadeyi carpar.

T e ) L L e 7.2.1. Osmanli Devletinin siyasi gi¢ olarak ortaya cikis siirecini ve bu sireci etkileyen faktdrleri aciklar.
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- - 7.2.3. Avrupadaki gelismelerle baglantili olarak Osmani Devleti'ni degjisime zorlayan siiregleri kavrar.
T AT 3 G T B G 7.1.3. Medyanin sosyal degjisim ve etkilesimdeki rolinii tartigir.
7.1.2.4. Rasyonel sayilari siralar ve karsilastir. 7.3.2. Turkiyede nifusun dagilisini etkileyen faktorlerden hareketle Trkiye'nin demografik dzelliklerini

7.1.2.1. Rasyonel sayilan tanir ve sayi dogrusunda gisterir. yorumlar.
7.1.2. Bireysel ve toplumsal iliskilerde olumlu iletisim yollarini kullanir.

7.1.2. Bireysel ve toplumsal iliskilerde olumlu iletisim yollanini kullanir.
7.1.1. lletigimi etkileyen tutum ve davranislan analiz ederek kendi tutum ve davranislanini sorgular.
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7.1.1.4. Tam sayilanin kendileri ile tekrarli carpimini dsli nicelik olarak ifade eder.
7.1.2.2. Rasyonel sayilari ondalik gosterimle ifade eder.

71.3.2. Rasyonel sayilata garpma ve bolme islemlerini yapar. 7.2.2. Osmani Devleti‘nin fetih siyasetini drnekler izerinden analiz eder.

7.1.3.5. Rasyonel sayilarla islem yapmay! gerektiren problemleri ¢ozer. 7.1.2. Bireysel ve toplumsal iliskilerde olumlu iletisim yollanini kullanir.

7.1.3.3. Rasyonel sayllarla gok adimi islemleri yapar. 7.4.1. Bilginin korunmasi, yayginlastirlmasi ve aktantmasinda degjisim ve sirekLiligi inceler.
7.1.3.2. Rasyonel sayilarla carpma ve bélme islemlerini yapar. 7.3.3. Ornek incelemeler yoluyla gdgiin neden ve sonuglarini tartisir.

7.1.35. Rasyonel sayilarla islem yapmay! gerektiren problemleri ctzer. 717, NaST suresini okur. anlamin soyler.

7.1.6. Hz. Isa (a.s.) hayatini ana hatlariyla tanir

7.2.3. Umre ibadeti ve Gnemini agiklar,

7.1.4. Ahiret hayatinin asamalarini agiklar.
7.2.1.3. Sayi triintilerinin kuralini harfle ifade eder, kurali harfle ifade edilen 25 7.1.2. Melekleri zellikleri ve goreverine gire simiflandinr.
drinttntn istenilen terimini bulur.

7.2.1.1. Cebirsel ifadelerle toplama ve ¢ikarma islemleri yapar.

7.2.1.2. Bir dogal sayi ile bir cebirsel ifadeyi garpar.

7.3.2. Tirkiye'de nifusun dagilisini etkileyen faktorlerden hareketle Tiirkiye nin demografik zelliklerini
7.1.3.1. Rasyonel sayilarla toplama ve ¢ikarma islemlerini yapar. yorumlar.
- 7.4.1. Bilginin korunmast, yayginlastinlmasi ve aktantmasinda degisim ve sirekLiligi inceler.
- 7.3.3. Omek incelemeler yoluyla gdgiin neden ve sonuglarini tartisir.
7.3.2. Tiirkiyee niifusun dagilisini etkileyen faktorlerden hareketle Tarkiye'nin demografik ozelliklerini

7.1.3.5. Rasyonel sayllarla islem yapmay! gerektiren problemleri gdzer. yorumlar.
) ) L 7.3.1. Omek incelemeler yoluyla gegmisten giinimiize, yerlesmeyi etkileyen faktorler hakkinda ¢ikarimlarda
7.1.1.5. Tam sayilarla islemler yapmay! gerektiren problemleri gozer. buldnur.

7.1.1.1. Tam sayilarla toplama ve ¢ikarma islemlerini yapar, ilgili problemleri gzer.

7.1.1.3. Tam sayilarla carpma ve bdlme islemlerini yapar.
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TURKCE

“Cevirmenin Uslubu, kisiligi olmamali. En iyi
ceviri, cevirmeni hissetmedigimiz ceviridir.” di-
yor Samih Rifat. Bir gevirinin yayimlanmasin-
da gevirmeni anahtar kisi olarak gériyor. “lyi
ceviri, yapiti cevrildigi dile armagan eder; kétl
ceviriyse o6ldirar, okuru yaniltir; giderilmesi
zor, en azindan zaman alan bir zarar dogurur.
Ben, bir ceviri yapit okuyacagim zaman, énce
cevirmenin adina bakarim, kesinlikle kapak-
ta bu adi gérmek isterim. Kimi zaman usta bir
cevirmenin adi, hi¢ tanimadigim bir yazarin ta-
nimadigim bir yapitini okumaya iter beni; kotu
cevirilerini bildigim biri de okumak istedigim bir
kitaptan uzaklastirir.” diyen Rifat, Turkiye’'de iyi
cevirinin deg@erinin bilinmedigini diginuyor.

Bu metinle ilgili olarak;

I. Tarkiye’de ceviri alaninda énemli gelisme-
ler kaydedildigi,

[I. Samih Rifat'in énemli ¢evirmenlerimizden
biri oldugu,

lll. Bir ceviride en dnemli unsurun ¢evirmen
oldugu,

IV. Yazarin ¢evirmen ismine gére kitabi oku-
maya karar verdigi veya okumaktan vaz-

gectigi
ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?
A)lvell B) I, 1 velll
C) I, M velV D) lll ve IV

Asagidaki climlelerin hangisinde zaman

(anlam) kaymasi vardir?

A) Yarin yeni bir is gérigsmesine gidiyorum.

B) insanlar gérdikleri, duyduklar her seye
inanmamal.

C) Sinava girene kadar bu konuyu cok iyi anla-
digimi saniyordum.

D) Din teyzemle ¢arsinin ortasinda karsilastik.

Sabah okula kahvalti yaparak ve erken gelen
dgrenciler, kahvalti yapmadan ve ge¢ gelen
Ogrencilere gére daha basarihdir. Bundan do-
layl sabahlarn mutlaka kahvalti yapmalisiniz.
Kahvaltida kuru (zam, bal, incir ve pekmez
gibi glikoz iceren gidalardan birini mutlaka ye-
melisiniz. Unutmayin; dizenli kahvalti yapmak
6grenme, dikkat, verimlilik, disiince gucunde
artis ve fiziksel dayaniklilk agisindan son de-
rece olumlu etki yapmaktadir.

Bu metnin anlatimi icin asagidakilerden
hangisi séylenebilir?

A) Kurgusal bir metindir.

B) Olaya dayali yazilmis bir metindir.
C) Ogretici bir metindir.

D) ikilemelerden yararlaniimistir.

Ugur Mumcu’nun ¢ok sevilmesinin nedenleri-
ni hi¢ distiindiiniiz ma? Konugsmasindaki yalin
dil ve samimiyet yazilarina da egemendi. Gok
sevilmesinin nedenlerinden biri de ictenlikli di-
liydi. DUrustge, dosdogru anlattigi icin herkes
onu anhyordu. Ulkesini, insanlari, dilini, isini,
ailesini ve dostlarini ictenlikle sevmesi, Turk
devrimini dogru anlayip degerlendirmesi onu
kitlelerle bulusturmustu. Ben dustndim, cok
calisiyor, arastiriyor ve bunlari herkesin anla-
yacag! dille yaziyordu.

Bu metinde anlatiimak istenen asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Cok calisan insanlar, tlkesine hizmet eden-
lerdir.
B) Samimi bir dille yazan insanlar sevilir.

C) Ugur Mumcu, Tirk dinyasinin en degerli
insanlarindandir.

D) Ugur Mumcu’nun kisilik 6zellikleri, onun ¢ok
sevilmesinde etkilidir.




gurliguna bitirir. Bircok alanda kalin cizgiler-
le 6rilmls dar bir alanda yasamaya mahkim
edilir. insan buna dogal olarak aligir. Sadece
alismakla kalmaz, bir zaman sonra ya bu ya-
saklarin koruyucusu olur ya da bu yasaklari
koyan Kisi. Acaba bu durum, Kisinin iradesiyle
mi olusur, diye bir soru ydnelttigimizde cevabi
da ilginctir: Once kisinin iradesine hakim olan
bu durum daha sonra kisilerin iradesi sayesin-
de ayakta kalir.

Bu metinden cikarilamayacak sonug asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Bircok insan, ¢ok da razi olmayacagi sinir-
lar icinde yagsamaya zorlanir.

B) Yasaklardan memnun olmayan kisi, haya-
tinin sonuna kadar buna alisamaz ama ya-
pacak bir seyi de yoktur.

C) Bazi durumlarda insan, yasaklari hem ko-

yar hem de koydugu yasaklarin koruyucusu
olur.

D) Ozgiir dogan insanlar, zamanla toplum ice-
risinde 6zgurlUklerini kaybeder.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde virgiil

ciimleden cikarilirsa ciimlenin anlami de-

gismez?

A) Cocuk, kiyafetlerini makineden cikarip se-
pete koydu.

B) Geng, adama kdylun yolunu tarif etmeye
baglad!.

C) O, kitabr bugln bitirip hemen kltliiphaneye
gobtirecekmis.

D) Kitaplarini, kalemlerini fazlasiyla diusundu-

gu icin kimseye vermezdi.

TURKCE

5. Birinsan 6zgur dogar ama toplum onun bu 6z-

7. Turkiye’nin en 6nemli kaltar davasi hi¢ stphe-

siz dil davasidir. O, bitin davalarin basinda
gelir. Onu halletmedikge kdlturle alakal diger
meseleleri halletmeye imkan yoktur. CUnku
dusunce ve duygulari nesilden nesile, insan-
dan insana aktarma vasitasi olan dil, her tirli
kltir faaliyetinin temelini olusturur. insanoglu,
dil vasitasiyla dile dayanarak dusunir ve bilgi
edinir. Bir milletin dilini bozdunuz mu onun bu-
tin kaltar faaliyetini aksatmisg, gecmis ile olan
alakalarini kesmis olursunuz. Dili altiist edilmis
bir millet, kendisini yasatan kulttrel kiymetler-
den yoksun kaldigi gibi gelecegini yaratacak
olan toplumsal bir fikir diizeni de kuramaz.

Bu parcaya getirilebilecek en uygun bashk
asagidakilerden hangisidir?

A) Yabanci Dil B) Dilin Onemi
C) Kdlturel Yozlasma D) Dilin Kurallari

. Gazetelerin pek ¢odu sanat ve kultir ha-
berlerine yer vermiyor.
[I. Ginumuzde gazete satislarinin cok iyi ol-
madigi herkesge biliniyor.
Ill. Oysa eskiden neredeyse tiim gazetelerin
kitap eki de vardi.

IV. CUnki sanat, kiltir haberlerinin gazete sa-
tislarini olumsuz yoénde etkileyecegini du-
stnuyorlar.

V. Hafta ici veya hafta sonunda verdikleri ek-
lerde sanat, kultir haberlerine yer veriyor-
lardi.

Yukarida karisik olarak verilen climlelerle
anlamh bir paragraf olusturulmak istense
siralama nasil olmahidir?
All-I-IV-Ill-v BYlll-I-1I-IV-V
COln-m-wv-1-v DYlII-IV-IllI-V-I
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TURKCE

11.

Dagda dolasirken yakma kandili,
Fersiz gdzlerimi daglama gurbet!
Ne sdylemez, akan sularin dili,
Sessizlik icinde caglama gurbet!
Titrek parmaginla tutup tigini.
Alnima igleme kirigigini
Duvarda emerek mum isigini,
Bir veremli rengi baglama gurbet!
Gul biyatenlere mahsus hevesle,
Renk dertlerimi gbziimde besle!
Yalniz, annem gibi, o ilik sesle,
icimde déviiniip aglama gurbet!
Necip Fazil KISAKUREK

Siirde sair kime seslenmektedir?
A) Gegmisine
C) Gurbete

B) Vatana
D) Kendine

10. 27 Aralik’ta 6limdnin 83. yilinda andigimiz

milli sairimiz Mehmet Akif Ersoy, edebiyat tari-
hinde adi en ¢ok anilan isimlerden biri. Siirle-
rini bir araya getirildigi “Safahat” da Turkiye’'de
en ¢cok basilan, satilan kitaplardan... Buna rag-
men hakkinda bilinmeyenlerin olmasi, hayatiy-
la ilgili yeni bilgilerin, higbir yerde yayimlanma-
mig siirlerinin ¢ikmasi sagirticl.

Bu ciimlelerden hareketle asagidakilerden
hangisi kesinlikle séylenemez?

A) Mehmet Akifin siirlerini bir araya getirdigi
kitabin adi Safahat’tir.

B) Mehmet Akif, adindan en ¢ok bahsedilen
edebiyatc¢ilarimizdan biridir.

C) Mehmet Akifin élim yil déonimu 27 Ara-
liktir.

D) Mehmet Akif gibi hakkinda bilmedigimiz bir-
¢cok sey olan sayisiz blyigumuz vardir.

12.

iki giin sonra arkadaglarimla bir okul gezisine
gidecektik. Gezi icin bitin hazirliklar tamam-
di. Okul servisi ayarlanmisti. Velilerimiz ken-
di aralarinda konusup yiyecek meselesini de
halletmisti. Geriye sadece cumartesi ginini
beklemek kaliyordu ama hesapta olmayan bir
aksilik oldu ve cuma aksami ¢ok siddetli kar
yagdi. Bltln yollar kapandi. Hevesimiz kur-
sagimizda kalmisti. Neyse, kismet degilmis
dedik ve yagan karin tadini bahgede kardan
adam yaparak c¢ikardik.

Bu metinde alti ¢izili s6zlerle anlatiimak is-
tenen asagidakilerin hangisinde sirasiyla
verilmistir?

A) Daha 6nce dusunulen seylerin disinda ol-
mak — Istedigi seyi elde edememek

B) Yasamin tadina varamamak — Hedefine
ulasmak icin firsat kollamak

C) GiclUnin yetmedigi seyler istemek — Hayal
kirikligina ugramak

D) Ne olacagini hesaplayamamak — Bir seyi
yapmayi ¢ok istemek

1914’te istanbul’da dogan sair Kuleli Askeri
Lisesini, Harp Okulunu bitirdi. Orduda on beg
yil hizmetinin ardindan askerlikten ayrildi. Ya-
yimcilik yapti, Turkge adinda bir dergi yayim-
lad!. ilk kitabi Havaya Cizilen Diinya’da dl¢iilil,
uyakli, asik tarzi siirleri bulunuyordu. Cocuk
ve Allah adli ikinci kitabiyla blyuk ilgi gérdi.
En yetkili kalemlerde uyandirdig ilgi ve dikka-
ti yillarca eksiltmeden siirdirerek Cumhuriyet
devrinin en kuvvetli sairlerinden oldu.

Bu metnin tiirii agsagidakilerden hangisidir?
A) Otobiyografi
C) Gunluk

B) Biyografi
D) Sdylesi
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13. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yansima-
dan tiremis bir cekimli eylem vardir?

A) Sehirden uzaklastik¢a radyonun cizirtisi da
artti.

B) Konuyu tam bilmemesine ragmen cat pat
bir seyler anlatmaya calisiyordu.

C) Tiyatroda olmalarina ragmen iki arkadas ha
bire fisildasiyordu.

D) Miyavlayan kedilerin yanina ¢émelip onlara
yemek verdi.

14. Fiillerin zamanini, yénind, miktarini ve nasil
yapildigini belirten sézclklere zarf denir.

Buna gore asagidaki climlelerin hangisin-
deki zarfin tira digerlerinden farkhidir?

A) Soguk hava haftaya etkili olacakmis.

B) Anneler 6gretmenleri dikkatle dinliyordu.

C) Eve 10 kilometre yUrlyerek gidiyor.

D) Tum sdylediklerimi yanlis anlamis.

15. ()Hosca kal! () dedi tilki. () Verece@im sir cok
basit ( ) Insan ancak yuregiyle baktigi zaman
dogruyu gorebilir () Gergegin mayasi gozle
gériinmez.()

Bu metinde yay ayrac¢ icindeki yerlere si-

rasiyla asagidaki noktalama isaretlerinden
hangileri gelmelidir?

A) (=) () () () ) ()

DG G060

) () ¢) () )

) () () (%) ()

oY)

O

) (

) (+)
) (%)
) (%)

TURKCE

16. Asagidaki grafikte sinif arkadagi olan bes 63-
rencinin bir ddnemde okuduklari kitap sayilari
gOsterilmektedir.

Okudugu Kitap Sayisi
90 -
80 t-----1

70 1
e i

50 4o boee
40 {
30 1
20 1
10 1

Merve Ali  Sevgi Tuba Enes

Bu grafige goére asagidakilerden hangisi
soOylenemez?
A) En cok kitap okuyan 6grenci Tuba’dir.

B) Sevgi ve Enes esit sayida ve ayni kitaplari
okumusglardir.

C) Merve ve Tuba’nin okuduklari kitaplarda 10
sayllik bir fark vardir.

D) Ali, en az kitap okuyan &grenci olarak son
siradadir.

17. “Anlamak” eyleminin genis zamanin olum-
suzu, 2. ¢ogul kisi, soru cekimi asagidaki-
lerin hangisinde dogru yazilmistir?

A) Anlayamaz misin?
B) Anlamaz misiniz?
C) Anlamaz miyiz?

D) Anlamamissiniz

18. Asagidaki ciimlelerden hangisinin yiklemi

durum fiilidir?

A) Muhallebi g6z g6z olunca ocagi kapat.
B) Cekmecenin gézlindeki kalemi aldi.
C) Gozl agndigi igin 15191 séndurd.

D) Gocuk, agagclarin altinda durdu.
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TURKCE

19. Yasamimizda c¢ok énemli bir organimiz olan

“q6z”, pek cok deyimde kullanilimaktadir. Or-
negin Ofke ile, sonunu disinmeden agzina
gelen batin agir sézleri séylemek anlaminda
(I) “agzini agip gézind yummak” deyimini; ev-
lendirmek anlaminda (Il) “bas g6z etmek” deyi-
mini; bir isi kbt yapmak, istenildigi gibi yapma-
mak anlaminda (lll) “gdézt yememek” deyimini;
bir seyi ele gecirmek istegi duymak anlaminda
(IV) “gdz0 olmak” deyimini kullaniriz.

Bu parcada numaralanmis deyimlerden
hangisi yanhs aciklanmistir?

A)l B) Il C) Nl D) IV

. Dalgalan sen de safaklar gibi ey nazli hilal
Olsun artik dokiilen kanlarimin hepsi helal

Bu dizelerde asagidaki s6z sanatlarindan
hangisine yer verilmistir?

A) Konusturma B) Abartma

C) Tezat D) Kisilestirme

. “Turkiye’de her yil binlerce hektarlik toprak yok

oluyor.” cliimlesi asagidakilerin hangisiyle

tamamlanirsa bu ciimle bir dneri niteligi ta-

sir?

A) Buna karsi elimiz kolumuz bagl bekleyelim
mi?

B) Ustelik giden toprakla birlikte milli sermaye
de akip gidiyor.

C) Devlet ve vatandas olarak buralari agaclan-
dirirsak milli varhgimizi korumus oluruz.

D) Bu soruna “Dur!” diyecek kadar bilinglene-
medik hala.

. Lunaparkta A, B, C olmak Uzere U¢ oyuncak

vardir. Her oyuncaga sadece iki kisi binebil-
mektedir. Lunaparka giden Murat, Nuri, Ah-
met, Ufuk, Yasar ve Sedat oyuncaklara ikiserli
olarak binmiglerdir.

Bu kisiler ve bindikleri oyuncaklarla ilgili sunlar
bilinmektedir:

e Yasar B oyuncagina binmigtir.

e Ahmet C oyuncagina binmemistir.

e Ufuk; Yasarla ayni oyuncaga binmemistir.
e Sedat ve Nuri, ayni oyuncaga binmistir.

e Ufuk ve Murat ayni oyuncaga binmistir.

Bu bilgilere gére asagidakilerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) Murat, A oyuncagina binmistir.

B) Ahmet, B oyuncagina binmistir.

C) Nuri, C oyuncagina binmisgtir.

D) Sedat, A oyuncagina binmemistir.

. Kéyde ona, “Kér Mustafa” derlerdi. Bir gézu

sola dog@ru biraz kaymisti. Sag tarafinin beya-
zi ile g6z kapag! arasina ciger kirmizisi bir et
parcasi oturmustu. Béyle mi dogmustur yoksa
cocukken bir sey mi batmistir? Bu arizal goz,
Oteki gézden daha parlaktir, daha siyah, daha
canli, daha zekidir. Bana bir kamburu hatirla-
tiyor bu goz, tuhaf degil mi? Bir kambur insan
cirkindir ama b0tin kamburlar iyi yurekli, se-
vimli insanlardir. Arkadas canlisidirlar, sen-
dirler. Ne severim kamburlar! iste Kér Musta-
fa’nin bu g6z de bir kambur insanin ruh halini
icine sindirmis, sikir sikir, piril piril, sevimli,
capkin, canli bir gézdir. Oteki dogru dirist
g6z, onun yaninda, mahcup, sénuk, tatsiz tuz-
suz, pek de kibirlidir.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden
hangisi agir basmaktadir?

B) Oykiileme
D) Aciklama

A) Betimleme
C) Tartisma




25.

TURKCE

BiR GRAFiIK TASARIMCIYI GILDIRTMANIN 5 TEMEL YOLU

1. Microsoft Office programlarini kullanin

W Onunla yazigirken ve herhangi bir dokiiman génderirken, Word kullanin.
Gorselleri 72 dpi ¢ozunurlige indirip gereken boyutun %50’si buyuklikte

ve Word dokiimaninin igine yerlestirin. Gorselleri PowerPoint igine yerlestirmek de
etkili olabilir.

2. Font se¢imine karigin

Tasarimciniz helvetica kullanmigsa, arial kullanmasini isteyin. Eger
v arial kullanmigsa comic sans i¢in Israrci olun.

3. Bos alana izin vermeyin
Tasarimcilar beyaz alana ¢ok meraklidirlar. Calismanin her yerini
doldurun. Ozellikle s6z konusu bir ilansa mesaj verimliligini 6ne sirin.

4. Logo kullanimi

Logonuzu gonderirken yukaridaki birinci maddeyi
uygulayin. Hatta daha etkili olabilmek icin logoyu
farkli bir gorsel Gzerine uygulanmis génderin ve
“Logoyu Photoshop’la burdan alabilirsin.” diyin.

5. Zamanlama NI/
Herhangi bir revizyon verecekseniz, isin teslim tarihinden 6nceki ginu @
bekleyin. En ideali, is teslimi pazartesi glini olan durumlarda duizeltme
ve degisiklikleri cuma saat 15:45’de maille gdndermektedir.

Bu gorselle ilgili asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Bir grafik tasarimcisina nelerin yapilmamasi gerektigi anlatiimak istenmigtir.

B) Gdrselde yazim ve noktalama yanlislari yapilimigtir.

C) Oneri ciimlelerine yer verilmistir.

D) Dolayli anlatim ctimleleri kullaniimistir.

isleyen Zeka Yayinlar

Asagidaki cuimlelerin hangisinde “tutmak” kelimesinin anlamiyla kullanimi birbirine uymamakta-

dir?

Anlam Kullanim
A) | Satin almak Kendine bagka bir sehirde yeni bir ev tutacakmis.
B) | Dokunmak Kirli ellerinle masay!i tutma.
C) | Gonul vermek Tuttugum takim eminim bu yiIl sampiyon olacak.
D) | Begenmek, hoglanmak Bu fikri tuttum, calismamizda kullanabiliriz.

Turkce Testi Bitti. Matematik Testine Geginiz.
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MATEMATIK

1 5 +#3) (2 2 =3 + (-2)

Yukarida verilen Sekil-I'de yan yana gelen kutular Gizerinde yazilan sayilarin toplami bir Gstiindeki kutu-
da bulunan sayiyi vermekte; Sekil-1'de ise yan yana gelen kutular Gzerinde yazilan sayilarin ¢arpimi bir
Ustindeki kutuda bulunan sayiy1 vermektedir.

Buna gore kutulardaki sayilardan A ve B sayilari bulundugunda, % isleminin sonucu i¢in asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

A) Sonug iki basamakli en kiigiik tam sayidir.

B) Sonug iki basamakli en klgik pozitif tam sayidir.
C) Sonuc 12’dir.

D) Sonug en blylk rakama esittir.

Isleyen Zeka Yayinlari

2. Bilgi : Hava sicakligi deniz seviyesinden yukariya dogru ¢ikildikca her 200 metrede 1 °C azalmaktadir.

1800 metre

Dagci Ahmet, tirmanisini yaptiktan sonra deniz seviyesinden 1800 m yUkseklikte mola veriyor. Bu nok-
tadaki hava sicakligi —15 °C’dir.

Ahmet 2600 metre yiikseklikteki bu dagin zirvesine ciktiginda bu noktada él¢ililecek olan hava
sicakligi ile deniz seviyesindeki sicaklik farki ka¢ derece olur?

A) —25 °C B) —19 °C C)-15°C D) -13°C
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a<b<0<c 5.

siralamasi ile verilen rasyonel sayilar asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

a b c
A 99 ~ 999 3
100 1000 2
B) _21 _14 1
30 9 3
C) _103 _101 1
102 100 12
D) _ 9 _12 18
15 28 24

MATEMATIK

—6 < a <5 sartini saglayan tim a tam sayilar
(0 harig) birer kez kullanilarak agsagidaki bog
kutulara yazilacaktir.

8 -24 15
f t t

—-18

Karelerin digindaki okla gosterilen sayilar, o
satirdaki veya sutundaki sayilarin ¢arpimini
ifade etmektedir.

Buna goére yesil, sari ve mavi boyali yerlere
gelecek tam sayilarin toplami asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A) —4

B) -3

C)3 D)

(o]

ﬁ\,, 6. veriliyor.
Limonata Visne suyu
3L litrelik limonata - litrelik bardaklara dol-
6 6 Yukaridaki sekilde modellenen islemin ce-
duruluyor. birsel ifade olarak gésterimi hangi sece-
1 ) o nekte dogru olarak verilmistir?
53 litrelik visne suyu ise x litrelik bardaklara
A) 4. (x+3) B)5-(x +4)
dolduruluyor.
C)4-(x+4) D)5-(x+3)
Toplamda 27 bardak tam dolduguna gére x
kactir?
1 2 4
A) 3 B) 3 C) 3 D) 2
XIEkA PYBS 7. SINIF -




MATEMATIK

7. -3 ° A\ 5
< 2 I ) R \) k=312
-2 A - 0 L=3,12
M=32
=3
:I*-—g)-—*-'-l:
-1 B 0 Yukarida verilen K, L ve M devirli ondalik
sayilarinin kiigiikten biyige dogru sirala-
9 nisi hangi secenekte dogru verilmistir?
5
“«f—o——o—> l o—o—o—t> A)M<K<L B)L<K<M
0 1 c 2
C)L<M<K D)K<L<M
-
7
“f—o—s—o—o | —o—o—o—t>
-2 D -1 0
Yukarida verilen es bdélmeli sayr dogrusunda
A, B, C, ve D noktalarinda bulunan kesirlerin
degerlerinden bir tanesi yanlig yazilmistir.
Yanhs yazilan kesir hangi noktadadir?
A) A B)B C)C D)D
10. B
N/ 17
5 ___~
- O
8 e
N/ 12
= .~
25 O
O 16
3 - S ——4
5 —
(0. 0,375
8.  9-|s6: 7+28:(2+E) =5 &
A 13
4
Yukarida verilen ¢ok adimli islemde A yeri- O 068
ui/

ne gelecek sayi i¢in asagidakilerden hangi-
si dogrudur?

A) Cift sayidir.

B) iki basamaklidir.

C) En kuguk tek dogal sayidir.

D) A = 3tur.

Yukarida verilen rasyonel sayilarin ondalik
gOsterim olarak esiti bulunacaktir.

Tim eslesmeler dogru yapildiktan sonra
acikta kalan ondalik sayi hangisi olur?

A) 0,75 B) 0,375
C)-1,6 D) 3,25
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MATEMATIK

13. ¢ -1 %’nin carpma islemine gére tersi A dir,
[I. =5’in karesi 25'tir.

g’
4

dir.

B s

lll. (=3)® < (-2)? ifadesinde a yerine gelebile- o Un toplama iglemine gore tersi --=--

cek en buyuk pozitif tam sayi 4’t0r.
V. (_1)1997 — 12018
Yukarida verilen ifadelerden kag tanesi Yukaridaki ifadelerde A ve B yerlerine gele-

cek sayilar icin A - B igleminin sonucu asa-

dogrudur? y . L
gidakilerden hangisidir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 3 1 1 4
A) 5 B) > C) 3 D) 3
12. ) % Orin  1Sise Hacmi Alinan Adet
L =0 ~3,1 ]
3 Sut — litre 15
-/ 4
Su 1 itre 25
. %5 ......... 2,4 2
\ ) Marketten aligveris yapan Sedat, 15 adet sise
) sit ve 25 adet sise su almig ve sutler igin 30 TL,
1. _74 ,,,,,,,,, -0,5 sular icin de 75 TL 6deme yapmistir.
—/ Buna gore 1 litre siit ile 1 litre suyun toplam
) tutari ka¢ TL’dir? (Sise Ucreti ihmal edilecek-
V. % ......... 6,25 tir.)
~— A) 10 B) 12 C) 13 D) 14

Yukarida verilen bosluklara; “<, >, =" sembol-
lerinden uygun olan kullanilacaktir.

Buna goére hangilerine ayni sembol kullani-

hr?
A)lvell B) Il ve lll
C) lllve IV D) Ive lll

sisven PYBS 7. SINIF -




MATEMATIK

15.

1+t 1+ 1. 1 1 1 1 18.
A= 3 2 3 273 "2 3
S0tane Kare Eskenar
(N (q_1\(q4_1 _1 ¥
B_<1 2)'(1 3)'(1 4)"'(1 35) Hegen
1 (Bx+4)cm (4x—1)cm

Yukarida verilenlere gére A + —- isleminin
B Yukarida verilen kare ile eskenar ti¢cgenin bi-

sonucu kactir?
¢ rer kenar uzunluklari sirasiyla (3x + 4) cm ve

A) 40 B) 35 q? D) (4x — 1) crdir.
Buna gore karenin ¢cevre uzunlugu eskenar
ticgenin ¢cevre uzunlugundan ka¢ cm fazla-
dir?
A) 13 B) 15 C) 16 D) 19
16. 3.1
5° 2

). (112
(25)«14>_D
Yukarida verilen iglemlere gére A +0O igle-
minin sonucu hangisidir?

1 5 16 3
Mg B4g ©5%5 Dy
19. Bir yardim kampanyasina katilan bir sinifin 63-
rencilerine kisi basi 50 TL Ucret dusmektedir.
Siniftan 3 6grenci yardim kampanyasina ka-
17 tilmaktan vazgegince kisi basina disen miktar
' ¢ 10 TL artiyor.
*2 = E
25 Buna goére bu siniftaki 6grenci sayisini ve-
A3=27 ren denklem asagidakilerden hangisidir?
8
A)50-x=40"(x-23)
Yukarida verilen islemlere gére * + A is- B) 50 - x =60 - (x - 3)
leminin alabilecegi en kiiciik deger kactir? C)60 - x =50 - (x - 3)
7 11 17 23
A To B) 10 93 P D) 60 - x=40"(x-3)
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MATEMATIK

cubuk <

Yukarida ilk 3 adimi verilen es cubuklardan olusan bir sekil ériintlisti bulunmaktadir.

Buna gore;
I. Bu 6rintindn 7. adiminda 127 tane es cubuk kullantlir.
[I. Bu 6riintide 31 tane es gubuk 5. adimda kullanilir.

l1I. Oriintiiniin kurah 2x — 1 ile ifade edilebilir.

yukaridaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A)lvell B) I ve III C) Il ve Il D) I, Il ve Il

21.

Yukarida tahtada yazan igslemin sonucu kesir modeliyle gbsterilecektir.

Asagidaki modellerden hangisi bu islemin sonucunu vermektedir?

A) B) C) ] D)

P Eis ey PYBS 7.SINIF -




22.

23.

MATEMATIK
24.

(+3) — (-10) = ?

Ayca Ogretmen’in tahtaya yazdigi yukaridaki
soruyu Merve defterine yazarken yanhslikla
(+3) + (—=10) seklinde yazarak sonucu bulmus-
tur ve hemen parmak kaldirarak sonucu 6gret-
menine sdylemigtir.

Bunun (zerine Ayca Ogretmen “Sonucun ----
eksigini buldun demistir.”

Buna gére bos birakilan yere asagidakiler-
den hangisi gelmelidir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50

(+5) . (—2) = (*) . (+5) esitliginde x
sembolii yerine (—2) yazilmahdir.

(=7) + (=2) . (—4) isleminin sonucu
1°dir.

Tam sayilarda ¢carpma isleminin etkisiz
elemani (—1)’dir.

-4).(-2+7)=(-4).(-2) + (?) . (+7)
ifadesinde soru igaretli yere (—4) yazil-
malidir.

Yukarida verilen ifadelerden dogru olanla-
rin basina “D”, yanhs olanlarin basina “Y”
yazildiginda asagidaki siralamalardan han-
gisine ulasilir?

A) B) C) D)

O < < O
< < 0O
U < O O
U O < <

25.

40’lik yumurta kolisindeki yumurtalarin énce

%’si, daha sonra %’i kullaniliyor.

Buna gore kalan yumurtalarin sayisi kacgtir?

A) 13 B) 14 C) 26 D) 32

Bir matematik sinavinda puanlama asagidaki
gibidir.

* Herdogru icin 7 puan

* Heryanlis igin =3 puan

50 soruluk matematik sinavina giren ilayda en
az 10 soruya yanlig cevap vermistir. 4 soruyu

da bos birakan ilayda diger sorulari dogru ce-
vaplamigtir.

Buna gére bu sinavdan alacagi puan asagi-
dakilerden hangisi olamaz?

A) 220 B) 212
C) 192 D)112

Matematik Testi Bitti.
Fen Bilimleri Testine Geginiz.
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